
Ata da 700ª (Setingentésima) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 11 de maio de 2016.

A Setingentésima Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de
Janeiro  foi  realizada  com a  presença  dos  seguintes  membros:  a  Professora  Walcy  Santos  (Diretora  do
Instituto de Matemática), o Professor Gastão Coelho Gomes (Representante dos Professores Associados), a
Professora  Flavia  Maria  Pinto  Ferreira  Landim  (Vice-Diretora),  o  Professor  Paulo  Henrique  de  Aguiar
Rodrigues (Chefe do Departamento de Ciência da Computação),  a Professora Anamaria Martins Moreira
(Professora Titular),  o Professor Helio dos Santos Migon (Professor Titular),  o Professor Heudson Tosta
Mirandola  (Representante  dos  Professores Adjuntos),  a Professora Alexandra  Mello Schmidt  (Professora
Titular), o Professor Gregório Malajovich Muñoz (Professor Titular), o Professor Dani Gamerman (Professor
Titular), o Professor Graham Andrew Craig Smith (Chefe Substituto do Departamento de Matemática), a
Professora Katrin Grit Gelfert (Representante dos Professores Adjuntos), a Professora Maria Eulália Vares
(Professora Titular), a Professora Maria José Pacífico (Professora Titular), o Professor Felipe Acker (Chefe
do Departamento de Matemática Aplicada) e a Professora Sulamita Klein (Professora Titular).

Pauta: 

Pauta: 
1. Banca de Avaliação de Estágio Probatório do Departamento de Métodos Estatísticos; 
2. Nomeação do Professor HELIO DOS SANTOS MIGON como Professor Voluntário do Departamento de 
Métodos Estatísticos; 
3. Progressão de Associado dos Professores MARINA SILVA PAEZ e ERNESTO PRADO LOPES; 
4. Afastamento do País para visita científica do Professor UMBERTO LEONE HRYNIEWICZ ; 
5. Homologação do resultado da Promoção para Titular dos Professores GASTÃO COELHO GOMES, 
WALCY SANTOS e MARIA FERNANDA ELBERT GUIMARÃES; 
6. Redistribuição do Professor CARLOS ARNOLDO MORALES ROJAS; 
7. Progressão de Associado da Professora CLAUDIA COELHO DE SEGADAS VIANNA. 
8. Indicação do Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós- Graduação em Matemática. 
9. Nova composição de Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação. 

Informes:

1.  A Diretora informou que recentemente foi feita uma visita ao novo prédio do IM e verificou-se que
as instalações e o andamento da obra estão satisfatórios. Informou, ainda, que a obra para término do
prédio está na posição 10 da lista de prioridades da Universidade.

2.  Foi feita a avaliação pelo MEC do Curso de Estatística e o curso obteve nota 4. Falou também da
importância deste tipo de avaliação e de que muitas coisas dentro da Universidade dependem da nota
dessa avaliação.

3. Será feita uma eleição para representantes do CCMN para a classe de Associado (titular e suplente).

Pauta:

1. Aprovada por unanimidade a Banca de Avaliação de Estágio Probatório do Departamento de 
Métodos Estatísticos, com validade de um ano, com a seguinte composição:  Carlos Antonio Abanto 
Valle (IM), Glauco Vale da Silva Coelho (IM) e Luca Roberto Augusto Moriconi (IF), como 
membros efetivos; e Fernando Antonio da Silva Moura (IM) e Érica Ribeiro Polycarpo Macedo (IF) 
como suplentes.

2. Aprovado por unanimidade a nomeação do Professor HELIO DOS SANTOS MIGON como 
Professor Colaborador Voluntário do Departamento de Métodos Estatísticos, com indicação de que o
processo seja encaminhado ao CEPG.



3. Aprovada com uma abstenção a Progressão de Associado I para II da Professora MARINA SILVA 
PAEZ e aprovado com quatro abstenções a Progressão de Associado III para IV do PROFESSOR 
ERNESTO PRADO LOPES;

4. Aprovada por unanimidade a solicitação de afastamento do País do UMBERTO 
LEONE HRYNIEWICZ pelo período de 01/07/2016 a 31/01/2017, para realizar Visita Científica à 
Ruhr – University Bochum, na Alemanha;

5. Aprovada por unanimidade os resultados da Promoção para a classe de Titular dos Professores 
GASTÃO COELHO GOMES, WALCY SANTOS e MARIA FERNANDA ELBERT 
GUIMARÃES;

6. Aprovada por unanimidade a Redistribuição do Professor CARLOS ARNOLDO MORALES ROJAS
para a Universidade Federal de Minas Gerais, em troca de uma vaga que deverá ser alocada no 
Departamento de Matemática;

7. Aprovada por unanimidade a Progressão de Associado III para IV da Professora CLAUDIA 
COELHO DE SEGADAS VIANNA;

8.  Foram indicados os nomes de Maria José Pacífico e Cesar Javier Niche Mazzeo como Coordenadora
e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática, respectivamente. A indicação 
foi aprovada pelo Colegiado e na CPGP. Com a palavra, a Professora Maria José Pacífico apresentou
um histórico da sua gestão como Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Matemática. 
Houve uma sabatina. Foi levantada a questão de que alguns professores do Departamento de 
Estatística solicitaram a entrada no Programa de Pós-Graduação em Matemática. Depois de uma 
longa discussão, foi sugerido que houvesse uma reunião entre os Professores envolvidos juntamente 
com os Coordenadores dos respectivos Programas e com a Diretora. Aprovada por unanimidade a 
indicação da Coordenadora e do Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática.

9. Retirado da pauta.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática foi encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Valquíria de Oliveira Vargas, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


